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Minns ni listorna med namnunderskrif-
ter till stöd för den colombianska kvinnorö-
relsen IMP, som låg på våra arbetsplatser i 
vintras? Och som vi väl alla skrev på? Patri-
cia Buriticà från kvinnoorganisationen IMP 
– Kvinnor för fred i Colombia, talade i sam-
band med avtalsrådet i Stockholm den 24 
maj. Patricia, som lever under ett konstant 
dödshot, bedriver en kamp för rättvisa och 
fred med sitt eget liv som insats. Colombia 
är kanske världens farligaste land för fack-
ligt engagerade. ST-AMS var en gång initia-
tivtagare till STs engagemang i Colombia. 

Patricia berättade om hur bra det kändes 
att drygt 5 000 namnunderskrifter från STs 
medlemmar i Sverige kunde överlämnas till 
inrikes- och justitieministern vid en stor de-
monstration i Bogota den 8 mars i år. De-
monstrationen var till förmån för skydd åt 
dem som vågar vittna mot paramilitärerna 
och våldet. Många har börjat erkänna sina 
brott. De  har under åren tagit emot stora 
bidrag från multinationella bolag som Chi-
quita-koncernen – bidrag som använts mot 
den fattiga befolkningen. 

Patricia berättade om rädslan som offren 
känner, de riskerar att mördas om de vitt-
nar. Offren består till 80 % av fattiga och re-
surslösa kvinnor. Hon berättade om de 421 
kvinnor som projektet stöder just nu och 
vars män mördats, döttrar våldtagits och sö-
ner kidnappats. Patricia berättade också om 
den tacksamhet och betydelse som STs stöd 
har för dem, i deras farliga och svåra arbete. 
Patricia berättade om de 197 fall av mörda-
de fackföreningsmän och kvinnor som nu är 
på väg att få ett rättsligt efterspel. När hon 
berättade om hur solidariteten - från oss i 
ST - nådde ända till dem där på torget den 8 
mars, då var ingen oberörd. 

När avtalsrådet skulle fortsätta diskutera 
villkorsfrågor inför RALS 2007 kände vi 
oss nog alla lite futtiga. Annette Carnhede 
berättade då om när hon var i Colombia och 

hur hon skämdes för sin egen rädsla och hur 
futtigt det kändes att åka hem till Sverige 
för att tala på ST-AMS ombudsmöte. När 
hon hade försökt förmedla detta till Patri-
cia och hennes kamrater, hade de nästan bli-
vit arga. De menar att det är vår kamp, att 
vi kommit så långt i Sverige som gör att de 
orkar. Vi måste fortsätta kämpa för att för-
bättra våra villkor, bevara solidariteten och 
vara rädda om våra demokratiska rättighe-
ter. På det sättet hjälper vi till. Vi ska fort-
sätta stödja IMP och lära oss av den kollek-
tiva kraft och mod dessa kvinnor som söker 
gottgörelse och försoning har.

 Jag kommer aldrig mer att äta en Chi-
quita-banan. Jag kommer allt id i fortsätt-
ning att fråga om bananen i min smoothie 
eller bananasplitt är en Chiquita. Är den det 
kommer jag att avstå. Och det kommer inte 
att vara svårt – jag lovar.

Annie Hjalmarsson
Fakta

Kon  ikten i Colombia har pågått i ca 50 år. 
3 miljoner människor har mördats, varav 4 000 
fackliga.  
IMP – den Colombianska Kvinnorörelsen för 
Fred bildades  vid en konferens 2002 i Stock-
holm. Kvinnorna inom IMP kommer från 21 olika 
nat. organisationer i Colombia. Syftet med IMP 
är att arbeta för att öka kvinnors deltagande i 
fredsprocessen och minska den beväpnade 
kon  iktens effekter på kvinnorna. 
De beväpnade grupperna består av vänstergeril-
lan. De största grupperna består av Farc - Fuer-
zas Armadas Revolucionarias de Colombia och 
ELN – Ejército de Liberación Nacional – med 
ca 20 000 män samt paramilitären – AUC med 
ungefär 15 000 till 20 00 män.
STs engagemang i Colombia grundas i den egna 
demokratiska folkrörelsen. Att kämpa för ett land 
i fred är det första steget mot möjligheten att fritt 
och utan risk kunna arbeta fackligt. 

Patricia Buriticà taleskvinna för IMPF
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Det är mycket nu!
Samtidigt sliter medlemmarna på de 

dödsdömda länsarbetsnämnderna med att 
upprätthålla kurs och fart så inget märks 
utåt. Kärnverksamheten gräver med bara 
händer i högkonjunkturens mylla därför 
att alla verktyg togs ifrån dem. Det gäller 
att bana väg för en lyckad skörd av arbe-
tare till arbetsmarknaden och en arbets-
marknad till arbetarna. 

”Dessa förkättrade 
arbetslösa”

Dessa förkättrade arbetslösa måste, med 
alla medel, fast medel saknas, fås att bli 
ARBETARE och börja göra rätt för sig. 
Det svarta molnet - kompletterande ak-
törer bekostade med förvaltningsmedel 
- hänger hotfullt vid horisonten. Kom-
mer det hitåt eller inte? Vi känner väl alla 
en vis oro för vad utvecklingsarbetet ska 
innebära för just det egna jobbet? 

Om då min huvudorganisations ordfö-
rande, hade gjort som SACOs Anna Ek-
ström gjorde i God morgon världen, när 
hon sa att hon känner oro för att föränd-
ringarna inom AMV inte är för många, 
utan för få. Ja, då skulle i varje fall jag 

Led aren

Postadress:
ST inom Arbetsmarknadsverket 
– STyrkans redaktion, 
Box 5308, 102 47 Stockholm

e-postadress:  st-centralt@ams.amv.se

STyrkan utges av avdelningsstyrelsen för ST inom Arbetsmarknadsverket

Redaktionen:

Annie Hjalmarsson, hjaan,
chefredaktör och ansvarig utgivare,
010-486 42 81

Monica Andersson, anmoa, 010-486 06 37

Monica Arnoldsson, arnmo, 010-486 07 82

Björn Brandt, brabj, 010-486 17 17

Ulla Norman, noula, 010-486 78 47

Hur har ni det? Hur mår ni? Jag hop-
pas uppdragsgivarna inser hur det slits 
med att få till en bra och funktionellt av-
magrad enmyndighet. Just nu pågår en 
febril aktivitet på verksnivå. Det ska till-
sättas chefer. Det ska tyckas om arbets-
marknadsområden. Det ska processas 
kontorsstorlekar. Det ska sättas ned fo-
ten i det ena och kompromissas i det an-
dra. Delprojekten ska fås att harmoniera 
till en myndighet som inte längre krav-
lar i bottenträsket av myndighetsvärldens 
”worst ever”. Det gäller att hålla alla hu-
vuden kalla och uppdaterade så besluten 
blir kloka, genomtänkta och balanserade. 
Inget får gå fel. 

”Verkar vi förvirrade?”

Har någon ett totalgrepp? Är allt sam-
verkat? Har vi bevakat alla delar? Har 
vi tänkt rätt? Vilka frågor ska vi koncen-
trera oss på? Är riskanalyser gjorda? Är 
det någon del vi inte tänkt på? Vad säger 
medlemmarna? Kan vi släppa någon frå-
ga? Hur ska det gå? Kommer vi att hinna? 
Verkar vi förvirrade?

vända den organisationen ryggen. Jag 
skulle gå ut i den krispiga försommar-
grönskan och aldrig se mig om. Jag skul-
le söka mig till ett annat slags hägn där 
solidaritet råder istället för populistiska 
utspel. Ekström kan kanske inte säga an-
nat med Jusek i bagaget som ju vill lägga 
ned AMV helt och hållet och som istället 
för ordförande har en vd. Nä, det är inget 
riktigt fack om man får travestera på Pos-
tens gamla reklam  lm. 

Nu är det här inget bekymmer för ST ef-
tersom varken Sture Nord eller Annette 
Carnhede nog någonsin skulle frestas till  
liknande påhopp på sina medlemmar. Jag 
är övertygad om att vi kommer att kla-
ra enmyndigheten med glans. Men, för 
att förvirringens dimmor ska skingras är 
det viktigt med vila och avkoppling. Jag 
vill  å avdelningsstyrelsens och redaktio-
nens vägnar önska alla STs medlemmar 
en riktigt, riktigt skön semester! STs styr-
ka är vår trygghet och er medlemstidning 
STyrkan kommer tillbaka i september. 

TREVLIG SOMMAR!
Annie Hjalmarsson 

chefredaktör och ansvarig utgivare

Alfa-kassans kontor i Olofström läggs ned
ST-medlemmarna på Alf a-kassan   ck sina värsta farhågor besannade. Den 29 maj beslutades det 
att hela verksamheten i Olofström läggs ned och detta innebär 50 tjänster.  Utöver detta försvin-
ner ytterligare åtta tjänster vid Alf a-kassans övriga kontor. 

Akt uel lt

Arbetsgivaren har således inte lyssnat 
vare sig på facket, konsulten som gjort en 
opartisk bedömning eller regeringen som 
”lovar”  en obligatorisk a-kassa. Inte ens 
det faktum att Olofströmskontoret är den 
enhet inom Alf a-kassan som visar bäst 
resultat spelar någon roll. Helt obegrip-
ligt tycker Tommy Hemlin som är STs 
förhandlingsansvarige vid Alf a-kassan. 
Tommy säger vidare att även om beskedet 

var väntat i Olofström mår alla medlem-
mar mycket dåligt just nu. Osäkerhe-
ten inför framtiden är tung och omöjlig 
att överblicka för de " esta. Alf a-kassans 
medlemmar har ju ett avsevärt sämre 
trygghetsavtal än övriga medlemmar i ST 
inom Arbetsmarknadsverket. 

STyrkan hoppas att artikeln på sidan 6 
om Agneta som hamnade i Arbetsmark-
nadsverkets senaste omställning ska bidra 

till  att tända ett visst 
hopp så småning-
om, för de drabba-
de medlemmarna.

Annie Hjalmarsson

Tommy Hemlin



3        STyrkan   /   Nr 2  /  Juni 2007

Hans berättar att chefsreferensgruppen 
är en grupp chefer som ser behov av ett 
fackligt arbete med mer fokus på chefer-
nas speciella situation. Gruppen fungerar 
som ett bollplank för avdelningen i frågor 
som rör chefer och chefers arbetsvillkor. 

Chefsreferensgruppen består i dag av 
Hans Nordlund Gävleborg, Anders Öst-
ling Västra Götaland, Carina Hubertsson 
Skåne, Robert Bernhardsson Norrbotten 
och Pia Ackmark Stockholm. 

Varje deltagare i gruppen är se-
dan kontaktperson för ett antal län.
När vi pratar om chefer menar chefsrefe-
rensgruppen alla som har chef med i sin 
titulatur, vilket blir en ganska stor grupp 
sammanräknat. 

ST måste visa att man värnar om den här 
gruppen och även ser deras speciella be-
hov. Det måste   nnas ett mervärde i att 
som chef vara med i ST. 

- ST måste kännas som det naturliga va-
let annars kommer chefer att välja andra 

vägar att organisera sig, säger Hans Nord-
lund.  Men vi får inte glömma att det fack-
liga arbetet inte blir bättre än det engage-
mang vi själva lägger in, tillägger Hans.

- Att som chef kontakta den länsfack-
liga ordföranden då man har problem är 
inte självklart eftersom man nästa dag kan 
sitta och förhandla med samma person i 
personalfrågor, fortsätter Hans. Bara vet-
skapen om att den länsfacklige vet mina 
svagheter/problem kan vara tillräckligt 
för att chefen skall  avstå att vända sig till  
facket.  

”Chefer har samma behov 
som alla andra”

- Vi måste hitta en modell för hur fack-
ligt arbete för chefer skall  se ut där chefer-
na kan känna sig så trygga att man vågar 
vända sig till  facket. Chefer har samma 
behov som alla andra medlemmar; vi be-
höver någon att diskutera våra arbetsför-

hållanden, vår löneutveckling och våra 
funderingar kring arbetsledningen med.

- Just nu diskuterar vi möjligheten till  
att bilda en egen chefssektion under av-
delningen som en framkomlig väg, berät-
tar Hans.

Jag avslutade mitt samtal med Hans 
Nordlund med att fråga vilken den vikti-
gaste frågan är just nu från chefsfacklig 
horisont. 

Hans svarar utan tvekan att den nya or-
ganisationen är en brännande fråga. Hur 
kommer de olika chefsrollerna att se ut? 
Vilka kriterier kommer att användas då vi 
skall  söka de nya tjänsterna? Hur kan vi 
som chefer via ST utöva in" ytande på den 
nya chefsrollen så att cheferna ges bästa 
möjliga förutsättningar att utöva det goda 
ledarskapet, undrar Hans. 

Ulla Norman

Ino m Ar bet sma rkn adsver ket

Chefsfackligt arbete inom 
avdelningen - • nns det?
Att ST är  arbetsplatsfacket för alla, känner de " esta till . Oavsett 
var du jobbar inom AMV  är du välkommen till  ST! STyrkan 
har intervjuat Hans Nordlund, till  vardags Af-chef i Ljusdal 
och sammankallande i avdelningens chefsreferensgrupp.

Ett forum där arbetsgivare och arbetsta-
gare möts för att snacka jobb och där re-
sultatet är strålande. De sökande går till  
jobb i långa rader och arbetsgivarna är 
hur nöjda som helst med servicen från Ar-
betsförmedlingen. Och naturligtvis med 
de sökande som är intresserade av deras 
företag och jobbet hos dem. 

Nu har Västerås och Hudikförmed-
lingen varit på studiebesök och tänker ta 
Jobbchansen till  sina kontor.

”Nu har Västerås och 
Hudikförmedlingen varit 

på studiebesök” 

Så Gävleförmedlingen vill  önska lycka 
till  och samtidigt uppmana andra kontor 
att komma och inspireras av Jobbchan-
sen. Välkomna att stjäla vårt koncept, sä-
ger Marianne, Ulrika och Kjell. 

Monica Andersson

Jobbchansen sprider sig
I STyrkans förra nummer berättade vi om ST-gänget i Gävle 
som jobbar utanför/inom ramarna med Jobbchansen. 
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Avd elningsstyrelsens kalendarium
juni  t o m september 2007

  13 - 15 juni     Styrelseutveckling
  18 juni            Avdelningsstyrelsemöte

  21 - 22 aug     Avdelningsstyrelsemöte

  19 - 20 sept    Avdelningsstyrelsemöte
  26 - 27 sept    Ombudsmöte

Skr iv ett  de bat tin läg g 
til l ST yrk an 

och  sk ick a de t t ill  
st- cen tra lt@ ams .am v.s e

Hans Nordlund
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Gotland återbördas till hemmahamnen
Den 1 januari 1998 infördes en försöksverksamhet med statlig samordning på Gotland, där 
Skogsstyrelsen och Arbetsförmedlingen ingår till sammans med Länsstyrelsen som haft att leda 
verksamheten. 

Ino m Ar bet sma rkn adsver ket

I slutet av 2006 föreslog näringsdepar-
tementet att försöket med den samordna-
de länsförvaltningen vad gäller Arbetsför-
medlingen ska upphöra, vilket också blev 
regeringens beslut.

Margaretha Carlström Nilsson, som är 
ordförande i Gotlandssektionen, berättar i 
en intervju den 23 maj att " era utredning-
ar visat att försöket inte uppnått de syner-
gieffekter som man hoppats samt att det 
inte heller inledningsvis fanns något ut-
talat mål och syfte med försöket. Vid in-
tervjun får STyrkans redaktör veta att 222 
dagar återstår tills Arbetsförmedlingen på 
Gotland åter sorterar under samma tak 
som vi andra inom AMV. 

Ca 25 % av förmedlingens förvaltnings-
kostnader har gått till overheadkostnader 
hos Länsstyrelsen. Under tidigare år har 
det bara talats om vad Af kostar men i år 
redovisas för första gången ett överskott 
vad gäller förvaltningsanslaget. Enligt 
Margaretha har personalpolitiken, synen 
på arbetsförmedlarna och deras kompe-
tens varit eftersatt - Länsstyrelsen har 
inte förstått deras kunskaper. Samverkan 
har dock fungerat tillfredsställande och 
där har ST inom Arbetsmarknadsverket 
all anledning att slå sig för bröstet genom 
att driva fackliga frågor på ett konsekvent 
sätt. Sektionen har sneglat på Arbetsmark-
nadsverkets policy och avtal och använt 
dem som stöd i det lokal/lokala arbetet.

- Vilka förväntningar har ni inför åter-
bördandet? 

-Alla är glada att försöket snart är över, 
berättar Margaretha, som möttes av app-
låder när beskedet kom. Framför sig ser 
man en rak och klar ledning och styrning, 
att återigen bli en del av en nationell ar-
betsmarknad, att få vara tillbaka där de 
hör hemma. Gotlandssektionen kommer 
kräva att en total översyn av anställnings-
villkoren görs och att Gotlandsmedlem-
marna omgående fasas in i verkets av-
tal och villkor. När det gäller löner   nns 
mycket att göra. 

I Gotland ligger medianlönen för arbets-
förmedlare på 23 200 kronor, dvs. 800 kr 
under rikets 24 000 kr. Här behövs särlös-
ningar för att råda bot på detta missför-
hållande. 

”Medianlönen för 
arbetsförmedlare ligger 

800 kr under rikets ”
Medarbetarna längtar efter att få kom-

petensutveckling som är kopplad till  det 
dagliga arbetet och uppdraget – ett områ-
de som varit eftersatt under försöket.

- Ser du några problem vid återgången? 
- Egentligen inte men utifrån personal-

perspektivet   nns mycket att hämta hem 
och särlösningar kan behövas. Det ska bli 
skönt träffa en motpart som förstår vil-
ket arbete som görs och vilka insatser det 
kräver av varje enskild medarbetare och 
förhoppningsvis få en motpart som upp-
skattar och förstår värdet av fackligt en-
gagemang, säger Margaretha, som alltså 
är mycket glad över att snart vara tillba-
ka hos den nationella arbetsförmedlingen. 
Den enda smolken i glädjebägaren, enligt 
henne, är att det skulle till  en borgerlig re-
gering för att få till  stånd förändringen.   

Monica Arnoldsson 

Rubriken är den fråga som en rapport 
sammanställd av förbundet ställer. Rap-
porten beskriver tänkbara konsekvenser 
av det faktum att nästan 9 000 anställda 
inom statens förvaltning är oroade för att 
förlora sina arbeten. En oro som inte är 
obefogad. Dessutom undersöker reger-
ingen om det går att minska ytterligare 
6 % av de anställda. En bantning som yt-
terligare riskerar att göra så att medborgar-

nas förtroende för myndigheterna mins-
kas. STs syfte med rapporten är att få till  
stånd en bred debatt om vad som händer 
med tryggheten och demokratin när den 
statliga förvaltningen bantas och slimmas 
till  bristningsgränsen. Det är en myck-
et intressant och tänkvärd rapport. Läs 
den! Rapporten   nns som pdf att hämta 
på st.org/press/rapporter.

Annie Hjalmarsson

Blir det tryggare så här?
Du glömmer väl inte

                            

  AMV-personalens
STUGFÖRENING

när du planerar  din  ledighet ?

All information   nns  på Vis

I fö rbu nde t

Gotlandssektionens ordförande Margaretha 
Carlström Nilsson gläds
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Ino m Ar bet sma rkn adsver ket

Nordisk Arbetsmarknadskonferens i Bergen
Sedan 80-talet har de största facken inom arbetsförmedlingarna i Norge, Danmark, Finland och 
Sverige träffats regelbundet. Senast det begav sig, 2005, stod Sverige som arrangör. I år när det 
var norrmännens tur, var konferensen förlagd till  Bergen. 

NTL –Aetat som är STs motsvarighet i 
Norge står precis i begrepp att gå sam-
man med NTL – Trygd som är Försäk-
ringskassans motsvarighet i Norge. 

Norrmännen har påbörjat omstrukture-
ringen av " era myndigheter till en enda 
stor. 2010 kommer Norge att ha en enda 
myndighetsdörr för medborgaren att ta 
sig in i. Bra eller dåligt? Om detta tvistas 
det och vad som stämmer återstår att se. 

”Om detta tvistas det 
och vad som stämmer 

återstår att se”
ST är ensamma i sällskapet om att till-

höra en tjänstemannaorganisation. Öv-
riga länder tillhör LO-kollektivet. Detta 

har dock aldrig varit något hinder för gott 
samarbete. 

Konferensens huvudfrågor var medbe-
stämmande, personalpolitik och hur sta-
ten är som arbetsgivare. Dessutom lades 
en fortsatt strategi fast, när det gäller ar-
betet med att hjälpa kollegorna vid ar-
betsförmedlingarna i Baltikum med att 
teckna kollektivavtal istället för att lyda 
under en minimilönelagstiftning. 

ST tog på sig en samordnande roll. An-
strängningarna är i första hand inriktade 
på Lettland som kommit lite längre än 
Estland och Litauen i partsarbetet. 

Två uttalanden gjordes av konferensen 
med anledning av det fackliga solidari-
tetsarbetet. 

Det första är riktat till den lettiska ar-
betsgivaren med uppmaning att tillmötes-
gå fackets krav på rätt att teckna kollek-
tivavtal. Det andra riktar sig till respektive 
huvudorganisation med uppmaning att 
ställa krav på den egna regeringen att ver-
ka för parternas rätt till kollektivavtal. 

”den vilda strejken bland 
SAS kabinpersonal på 

Kastrup”
Även danskarna står bakom uttalandena 

trots att de inte kunde komma till konfe-
rensen. Anledningen var den vilda strej-
ken bland SAS kabinpersonal på Kastrup 
och det muttrades en del bland delegaterna.

Annie Hjalmarsson

Generaldirektörens löfte
Regeringens proposition sade att AMV  ska vara en myndighet 
från den 1 januari 2008. Organisationen kommer att ha 500 
mkr mindre på förvaltningsanslaget. Blir det verkligen inga 
uppsägningar? 

Kan vi lita på vår generaldirektör när 
han upprepar att man ska försöka undvika 
uppsägningar? Fakta säger oss att 20 % av 
personalen är mellan 60 och 65 år. Bara 
81 personer har valt att arbeta kvar efter 
65 års ålder. Pensionsavgångarna ser ut 
så här framöver:

 2007 290 personer 
 2008 352 personer
 2009 391 personer
 2010 426 personer
 2011 395 personer

Normalt slutar mellan 400-600 medar-
betare per år. Med dessa siff ror   nns fog 
för att personalsitsen ska kunna bibehål-
las utan uppsägningar. 

Den 15 juni kommer AMS att lämna in 
budgetunderlaget för 2008 till  regering-
en. AMS har redan tidigare ansökt om 
280 mkr i extra medel för att klara över-
gången till  en myndighet. Medel som be-
hövs för att kunna klara övergången till  

en myndighet. 
Det är osäkert när besked kommer från 

regeringen, men troligen efter sommaren.
Länsarbetsnämnderna ska försvinna och 
den verksamheten ska minska till  förmån 
för kärnverksamheten. Där kan det   n-
nas medarbetare vars arbetsuppgifter för-
svinner och som inte vill,  eller kan, gå till  
ett förmedlingskontor för att arbeta. Hur 
kommer dessas situation att lösas på ett 
för individen, bra sätt?          

Björn Brandt

ST internt?

Vi inväntar att den nya myndighetens 
organisation ska bli klar. Först därefter 
kan vi inom ST bygga vår organisation. 

”vi ska vara 
representerade på alla 

nivåer där det samverkas 
eller fattas beslut”

Vår tanke är att vi ska vara represente-
rade på alla nivåer där det samverkas 
eller fattas beslut. Detta kommer att ar-
betas med under året på ordförandekon-
ferenser samt ombudsmötet i september. 
Interimsstyrelser kan bli aktuella under 
året. 

Vid sektionernas årsmöten våren 2008 
beslutas och väljs till  olika styrelser och 
nivåer.

Björn Brandt

Vad händer med den fackliga 
organisationen? 
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Omställningen som gick 
Hur har det gått för våra kamrater som var del av den omställning som varit i verket under tiden 
2004-2007?  Har dom det bra? Blev det ett positivt utfall , eller mest tappade sugar och arbets-
löshet? STyrkan undersökte saken!

Och så ett levande exempel... 
 STyrkan har pratat med Agneta Lind-

ström som arbetade som administratör 
på Af Gävle. Hur gick det för henne och 
hur har hon det nu? Agneta gick ur om-
ställningen efter fem månaders deltagan-
de och   ck heltidsarbete på Valbo försam-
ling som administratör. Hon var även en 
av de 21 som   ck del av snabbhetspremi-
en. Agneta, berätta hur omställningen va-
rit för dig?

- Det var chockartat när vi   ck beskedet. 
Från en dag till  en annan   ck vi lämna ar-
betsplatsen för att gå in i omställning, sä-
ger hon direkt. Men det var oerhört skönt 
och positivt att vi blev en arbetsgrupp och 
  ck en egen handledare som direkt börja-
de jobba med oss. Ja det vill  säga, det var 
mycket ilska, besvikelser, skratt och gråt 
den första tiden innan allt  lagt sig i grup-
pen och vi kunde börja jobba konkret. Vår 
arbetsgivare kom in i gruppen väldigt ti-
digt i processen för att informera, och det 
upplevdes inte alls positivt. Vi hade nog 
gärna väntat med deras närvaro. Allt  var 
så skört i början. 

-Jag trodde inte att mina kunskaper var 
gångbara på arbetsmarknaden, mest på 
grund av min ålder och utbildningsbak-
grund. Och jag visste ju att det var tufft 
på arbetsmarknaden för administratörer 
som mig. 

-Jag sökte många intressanta jobb, och 
  ck komma på intervju ganska tidigt i 
omställningen. Det var Svenska kyrkan i 
Valbo som behövde en sån som mig. 

Och jag   ck jobbet. Det var jättepirrigt 
att börja med en ny arbetsgivare, nervöst 
och spännande på samma gång. En helt 
ny värld för mig, en liten arbetsplats med 
en helt annan styrning och med helt andra 
arbetsuppgifter. 

Jag har lärt mig oerhört mycket, jag har 
utmanats och jag har lyckats. Det trodde 
jag inte när omställningen påbörjades, att 
jag skulle jobba för Svenska kyrkan och 
trivas jättebra med gravvårdsavtal och 
bokningar av präster och dop. Jag måste 
erkänna att jag har vuxit och fått ett större 
självförtroende än jag tidigare hade. 

STyrkan vill  inte bara gratulera till  det 
nya jobbet utan också till  den kommande 
bemärkelsedagen som en liten fågel kvittrat om.

Monica Andersson

Först lite fakta:
Göran Nilsson, länsarbetsdirektör i 

Jämtlands län var omställningschef under 
denna period och har svaren på några av 
STyrkans frågor. 

- Som du säkert vet har omställningen 
varit uppdelad i två faser. Dels Omställ-
ning 2004-2006 och dels den omställning 
som uppstod med anledning av försvars-
beslutet och ersättningsjobb till  Arvid-
sjaur, Kristinehamn och Östersund.

Omställningsverksamheten upphör den 
sista juni i år, dvs då går de sista medar-
betarna som inte lyckats hitta nya jobb till  
uppsägning.

Utvärdering av verksamheten pågår och 
kommer att bygga på statistik, enkätsvar 
från medarbetare i omställning samt erfa-
renheter från oss som jobbat i den centrala 
omställningsverksamheten. 

Utvärderingen presenteras under hösten.

Fakta
Totalt i omställning var 222 medarbetare,  
varav 159 var kvinnor. 

99 medarbetare gick till arbete/studier/an-
nat under omställningsåret. 64 var kvinnor. 

21 medarbetare antog snabbhetspremien som 
fanns i avtalet, dvs ett antal månadslöner 
för att sluta inom tre eller sex månader. Av dessa 
var 9 kvinnor. 

Uppsagda efter 12 månader blev 116, varav 
94 av dessa var kvinnor. 

19 medarbetare i omställningen hade 
lönebidrag. 

Gör som ST - Stöd Rättvisemärkt!
Kan man verkligen göra världen 

mer rättvis genom att äta choklad och 
dricka en kopp kaffe?

Svaret är ja! De val av produkter 
som vi gör i butikshyllan berör näm-
ligen inte bara oss själva, utan också 
de människor på andra sidan jorden 
som producerar dem. Genom att an-
vända din konsumentmakt och välja 

Rättvisemärkt kan du göra stor skill-
nad! Rättvisemärkt är en etisk och 
social märkning av varor med fokus 
på mänskliga rättigheter. När du kö-
per rättvisemärkt bidrar du till en bätt-
re och friare tillvaro för både barn och 
vuxna i de fattigare delarna av värl-
den. Läs mer på föreningens hemsida 
www.rattvisemarkt.se 
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Nya sektionsordföranden
Den 17-18 april hade avdelningsstyrelsen bjudit in de för året 
nyvalda sektionsordföranden till  en introduktion. 

Sedan ombudsmötet 2005 antog verk-
samhetsprocessen, har ordförandekon-
ferensen tydliga syften. Dels handlar det 
om att följa upp fjolårets verksamhet – en 
slags resultatdialog om man så vill. Dels 
syftar konferensen till att förse avdelnings-
styrelsen med medskick till förbunds-
stämman. Vid årets konferens mejslades 
en del frågor fram rörande verksamhets-
planen för 2008 som ombudsmötet i sep-
tember ska besluta om. 

”Vad vill vi med facket?”
Men självklart stod enmyndighetsfrågan 

och utvecklingsarbetet mycket högt på 
dagordningen. Avdelningsstyrelsen hade 
medvetet valt att inte diskutera den inter-
na fackliga organisationen innan ordfö-
randekonferensen. Syftet med detta var att 
kunna föra en förutsättningslös diskussion om 

hur den fackliga organisationen bör orga-
niseras framöver. Vid tillfället för konfe-
rensen var inte arbetsgivarens beslutsni-
våer de  nitivt fastslagna. 

På varje samverkansnivå måste ST möta 
arbetsgivaren med en stabil och kompe-
tent organisation. 

Det enda som är säkert är att det efter 
årsskiftet kommer att behövas en avdel-
ningsstyrelse och arbetsplatsombud på 
varje arbetsplats inom enmyndigheten. 
Nivåerna där emellan var det omöjligt att 
säga något de  nitivt om. 

En osäkerhetsfaktor var Gds besked att 
de fyra marknadsdirektörerna inte ska vara 
en egen beslutsnivå. Och det var runt Ge-
neraldirektörens ledningsgrupp med sju 
direktörer, Verksamhetsstöd och Service 
samt Målgrupps- och branschperspektivet 

som de " esta funderingarna fanns. 
Några citat:
-Skulle de (marknadsdirektörerna)  verk-
ligen   nna sig i att bara vara springscha-
sar?
-Sju vågade livet! 
-Stärk STs förhandlingsorganisation    
och titta inte bara på hur motparten or-
ganiserar sig!
-Vad vi vill  med facket – var   nns visio-
nen för ST?

”Sju vågade livet!”

Många frågor och tyvärr alltför  få svar, 
som dock lär komma inom en snar fram-
tid och om inte förr kommer ombudsmö-
tet att ha en hel del att ta tag i när det gäl-
ler den interna organisationen. 

Annie Hjalmarsson

Ordförandekonferens 14-15 maj
Den 14 och 15 maj samlades samtliga sektionsordföranden och avdelningsstyrelsen i Stockholm 
för den vårliga ordförandekonferensen. 

I år var det Norrbotten och Jämtland 
som bytte sektionsordförande. För Norr-
botten är det Åsa Snårbacka som kommer 
att leda sektionsarbetet och i Jämtland är 
det inte helt obekanta Malin Nordlöf som 
ju också är avdelningens kassör sedan ett 
par år. 

En månad senare   ck STyrkans egna 
Björn, det vill  säga Björn Brandt, överta 
ordföranderollen i Stockholmssektionen. 
STyrkan vill  önska alla tre ett varmt lycka 
till  i det viktiga och intensiva arbete som 
väntar!  

Annie Hjalmarsson

Ino m Ar bet sma rkn adsver ket

Nyheter varje dag på www.stpress.se

Malin Nordlöf, Jämtland

Åsa Snårbacka, Norrbotten

Björn Brandt, Stockholm
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Arbetsvillkor som till exempel rätten att 
få ha lunchrast utan att arbeta samtidigt. 
Ett annat exempel är att få gå på toaletten 
när behoven uppstår och inte när arbetsgi-
varen tycker det är lämpligt. Rimliga öns-
kemål om en anständig arbetsmiljö, som 
de anställda lyckligtvis vann. 

Arbetsvillkor är förstås stora frågor ock-
så i det kommande RALS-avtalet (Ram-
avtal för Löner i Staten). De centrala 
parterna Arbetsgivarverket och OFR-S 
(Offentliganställdas förhandlingsråd i 
Staten) kommer att stöta och blöta en hel 
del villkorsfrågor när de sätter sig ned för 
att förhandla efter sommaren. 

”rätten att få gå på 
toaletten när behoven 

uppstår och inte när 
arbetsgivaren tycker 

det är lämpligt.”
Det är viktigt att vi alla kommer ihåg 

att villkor som OFR-S och ST förhandlat 
fram genom åren inte alls är huggna i sten. 
Motparten försöker alltid hålla tillbaka 
och, som facken uppfattar det, försämra. 
Det ligger i sakens natur. I år har Arbets-
givarverket fört fram att semesterberget 
inom staten måste betyda att de statsan-
ställda inte behöver så mycket semester. 

Eller att de statsanställda har på tok för 
bra Trygghetsavtal. Det är också viktigt 
att komma ihåg att alla villkor kostat oss 
medlemmar i löneutrymme. En beräkning 
som är gjord på förbundet visar att de vill-
kor som STs medlemmar har idag är vär-
da drygt 5 000 kronor varje månad. 

Självklart kommer också förhandlingar-
na att innehålla löneutrymmesdiskussio-
ner. Det var dock inte något som berördes 
den 24 maj när förbundet hade kallat till 
ett första avtalsråd. STs avtalsråd är råd-
givande till förbundsstyrelsens förhand-
lingsdelegation. ST inom Arbetsmark-
nadsverket deltog med undertecknad och 
Meeri Wasberg. Så här tidigt i lönerörel-
sen kan det konstateras att avdelningar-
na var nöjda med de förslag till yrkanden 
som förbundet kommer att lägga fram. 
Dessutom   ck avdelningarnas represen-
tanter möjlighet att framföra de synpunk-
ter som deras medlemmar tycker är vik-
tiga. 

I denna avtalsrörelse har medlemsdemo-
kratin och in" ytandet varit större än nå-
gonsin med rådslag, medlemsmöten på 
alla arbetsplatser och avdelningsstyrel-
sens konferenser för samtliga STs förtro-
endevalda inom Arbetsmarknadsverket. 
Det är sådant som ger kraft och styrka för 
förhandlare på alla nivåer - att veta vad 

medlemmarna tycker. En brännbar fråga 
är förstås valet av förhandlingsmodell, det 
vill  säga traditionell förhandling eller lö-
nesättande samtal. 

”En brännbar fråga är 
förstås valet av 

förhandlingsmodell”
Denna fråga vill  avdelningsstyrelsen att 

du som medlem tycker till  om. All a med-
lemmar kommer eller har redan fått möj-
lighet att svara på avdelningsstyrelsens 
enkät om RALS 2007.  Om du har missat 
detta tillfälle är det inte för sent än! Tala 
med ditt arbetsplatsombud eller din sek-
tionsstyrelse så får du länken igen!

Du kan förstås följa utvecklingen när 
det gäller det centrala avtalet genom att 
gå in på www.st.org eller fråga din sek-
tionsstyrelse som får information från av-
delningsstyrelsen så fort något väsentligt 
händer. När det centrala avtalet är slutet 
kommer avdelningsstyrelsen och arbets-
givaren på verksnivå att sätta sig för att 
förhandla fram ett verksavtal. Det kom-
mer alltså att ta tid – som vanligt. Men 
det är bättre att förhandla bra och ta tid 
på sig än att hafsa igenom, med oftast då-
ligt resultat.

Annie Hjalmarsson

Jo, att lönerörelse inte bara är lön. Det är så mycket, mycket mer. Det handlar också om just det 
kabinpersonalen strejkade för - nämligen bättre arbetsvill kor. 

Vad kan vi lära av strejken bland SAS kabinpersonal?

I fö rbu nde t

70 års jubileum! 
ATR - ST-AMS - ST inom Arbetsmarknadsverket 

70 år i år exakt vid pingst

Mötet ägde rum i Socialskolans lokaler 
i Stockholm. Där föddes ATR (Arbetsför-
medlingstjänstemännens Riksorganisa-
tion), som sedan blev ST-AMS och nu ST 
inom Arbetsmarknadsverket. Skälen till  
att organisera sig var att värna om gemen-
samma intressen och verka för bättre och 
rättvisare arbetsvi llkor för personalen 

vid arbetsförmedlingarna. Man ville ock-
så höja arbetsförmedlarnas yrkesskicklig-
het och ordnade kurser varav den första 
hölls på Wendelbergs folkhögskola 1938. 
Vid starten 1937 hade ATR omkring 200 
medlemmar, 1952 var de drygt 1 900 
och i juni 1987 var det 10 500 medlem-
mar. 2007 har avdelningen ca 8 600 med-

lemmar. I år fyller alltså ST inom Arbets-
marknadsverket 70 år och detta kommer 
att uppmärksammas vid årets ombuds-
möte. Redaktionen utbrister i ett rungan-
de leve! Hipp, Hipp! Hurra!

Annie Hjalmarsson

Pingsthelgen 1937 träffades arbetsförmedlare från hela landet 
för att bilda en facklig organisation. 
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Debatt

Med fokus på integration och validering

Arbetet med nyanlända invandrare beri-
kar, just för att man som så ofta i vårt jobb 
möter människor med skiftande livsöden 
där man både lär sig och blir ödmjuk in-
för öden och erfarenheter.

Engagerar, just för att det   nns så oer-
hört mycket att fortsätta göra annorlunda 
för att på ett bättre sätt ta tillvara dessa 
människors kunskap för att snabbt kom-
ma in på arbetsmarknaden.

I regeringens nya budget har man fort-
satt att fokusera på just integrationsfrå-
gorna. Där skriver man om Instegsjobb 
och snabbare validering. Det är positivt 
att man fortsätter att lägga fokus på dessa 
frågor för här   nns som sagt mycket att 
förändra och göra bättre. Synd bara att 
även här minskar resurserna för arbets-
marknadsutbildning och därmed möjlig-
heten att komplettera där det så behövs.

Just utveckling inom validering är oer-
hört viktigt för att ta tillvara och fokusera 
på individens kunskaper och erfarenheter. 
Istället upplever jag att vi alltför  ofta fo-
kuserar på det som inte stämmer överens 
med våra svenska normer och föreställ-
ningar.

Jag har många gånger under den tid jag 
arbetat med dessa frågor ställt mig själv 
frågor just i denna riktning. Vad är mina 
egna fördomar och vad bär jag själv med 
mig för bilder som behöver förändras? 
Eller som en klok kollega sa; 

”I  det här arbetet får man " er insikter 
än åsikter”.

”I det här arbetet får man 
• er insikter än åsikter”

Utmaningen i framtiden måste vara att 
vi har samma valideringsinstrument i hela 
landet. Svårt kan tyckas, men det kan inte 
vara omöjligt.

Just nu har vi en ordentlig högkonjunk-
tur i vårt land. En konjunktur av sällan 
skådat slag. Trots det kan vi se att många 
av våra nya svenska medborgare allt-
för sällan kommer ifråga för de arbeten 
som annonseras ut och som tillsätts. Det-
ta trots ofta dokumenterat goda kunska-
per inom både yrke och språk. Hur kan 
det fortsätta vara så?

När vi i andra sammanhang drar helt an-
dra slutsatser av att ha med sig kunskaper 
ifrån andra länder. 

Ett exempel är när våra ungdomar åker 
utomlands för att skaffa sig nya erfaren-
heter både inom olika yrken och för att 
få en språklig utveckling. Dessa initiativ 
påhejas ivrigt och beskrivs som bevis på 
framåtanda och som en viktig erfarenhet 
inför framtida yrkesval. Dessa slutsatser 
drar vi alltför  sällan när vi skall  ta emot 
våra nya medborgare i ett nytt arbete.

Nyckeln till Integrati on är ett arbete! 
”Jobbfokus” när vi talar med nyanlända 
invandrare i samverkan med andra ak-
törer borde vara en självklarhet men är 
det det? Motivationen att lära sig ett nytt 
språk ökar när man vet vad man skall  ha 
det till.  Branschinriktad svenska är en 
framgångsfaktor för dem som har ett yrke 
att bygga det nya språket på. Självklarhe-
ter igen kan det tyckas men långtifrån all-
tid är det så.

Den stora utmaningen för oss på Arbets-
förmedlingarna är att öppna samhällets 
ögon för den kompetens och den arbets-
kraftsresurs som   nns hos våra invand-
rare. Vi vet att den   nns och måste lyfta 
fram den så att den blir synlig.

Ingvor Bergman - arbetsförmedlare i Västra 
Götaland och avdelningsstyrelseledamot

Under det senaste året har jag haft förmånen att arbeta med integrations- och valideringsfrågor 
för nyanlända utomnordiska invandrare. En erfarenhet som både berikar och engagerar. 

Är Service Direkt en bra metod och vill vi ha den?

Försöket är nu igång på 14 pilotkontor 
och två Kundtjänster. I de styrgruppsmö-
ten som Service Direkt har, framkommer 
mest positiva tongångar vilket bekräftas 
av Annie Hjalmarsson som är STs repre-
sentant i styrgruppen. 

Den 23-24 maj träffades de sydliga sek-
tionerna från Gotland, Blekinge, Kalmar, 
Kronoberg och Skåne för att diskutera ge-
mensamma fackliga frågor. Då framkom 
en del kritik mot projektet från deltagande 
arbetsförmedlingar. Det är oerhört perso-

nalkrävande och man vittnade om att det 
är det enda som prioriteras för närvaran-
de. Hur ska personalen klara av detta ar-
betssätt samtidigt som vi ska organise-
ra oss för Jobb- & Utvecklingsgarantin? 
Tankar om att vi släpper vår professionel-
la roll som arbetsförmedlare framfördes, 
då de sökande själv ska avgöra servicen. 
Kan snabbare service bli fel service? Har 
en konsekvensanalys gjorts innan projektet 
sattes igång? Kommer utvärderingen att ta 
hänsyn till  att projektet är resurskrävande? 

Från en förmedling rapporterades att geis-
ten gått ur medarbetarna pga. att " er och 
nya arbetsuppgifter ständigt läggs på.

Hur vill  vi ha det? Om det   nns nega-
tiva sidor av projektet är det viktigt att 
de kommer fram nu. Har ni synpunkter, 
framför dessa till  era arbetsplatsombud!

Monica Arnoldsson,

vice ordförande i Skånesektionen

När Service Direkt-projektet introducerades i början av året fram-
ställdes det som ett av de mest prioriterade projekten inför 2007. 

Ingvor Bergman

Foto: Annie Hjalmarsson
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Avdelningsstyrelsens vårturné
Avdelningsstyrelsen har besökt de olika sektionerna och genomfört träffar med alla arbetsplats-
ombud (AO) och sektionsstyrelser. Fokus har legat på kommande löneförhandlingar, arbetsrätt, 
samverkan och medlemsin" ytande.

AO har fått i uppdrag att genomföra 
medlemsmöten och bland annat disku-
tera vilken löneförhandlingsmodell som 
medlemmarna vill ha vid nästa revision. 
Men hur upplevdes besöken? Nedan föl-
jer kommentarer från några sektioner.

Monica Arnoldsson, vice ordförande i 
Skånesektionen:

- I Skåne hade vi besök av Meeri, Ing-
vor och Tommy i tre omgångar. Våra AO 
var mycket nöjda vid alla tillfällena. De 
  ck en positiv bild av våra företrädare på 
central nivå och " era uttryckte att vi ”är 
stolta över att ha så kompetenta fackliga 
företrädare”. Många   ck lust att lära sig 
ännu mer om arbetsrätt och vill  gärna att 
vi hittar mer utbildning till  dem. De kän-
de också att de   ck en kick att gå hem och 
prata facket, både att värva nya medlem-
mar och hålla medlemsmöten. Rollspelet 
om förhandlingsmodell blev också myck-
et uppskattat och tydliggjorde skillnader-
na mellan modellerna.”

Stockholmssektionen hade besök av 
Thomas, Annie och Mia och även här var 
det positiva reaktioner.

– Det var bra genomfört och program-
met verkade genomtänkt, säger Peter 
Mossberg, klubbordförande på Af  Hud-
dinge. Det var också bra övningar.

ha underskattat komplexiteten och pro-
blematiken i arbetsmarknadspolitiken? 
All a var eniga om att situationen är för-
virrande för medborgarna då regeringen 
använder sig av arbetarrörelsens ord men 
gör tvärt om.

”Fönsterputsare vid 
rödljusen?”

 En oönskad farhåga målades upp som 
visade att det kan   nnas en risk för föns-
terputsare vid rödljusen om samhället 
sviker de svagaste. 

Avdelningsstyrelsen passade självklart 
på att framföra de orosmoln som   nns 

Katarina Dahlberg, AO på Af  Haninge/
Nynäshamn, instämmer:

– Det är jättebra att det här kommer ner 
på medlemsnivå. Bildspelet var lätt att 
använda när vi hade vårt medlemsmöte 
på kontoret. Medlemmarna får också en 
”aha-upplevelse” att RALSen inte bara 
är lön. Det är så mycket annat som ingår, 
mycket beroende på vilken fas i livet vi 
be  nner oss i. En del kanske prioriterar 
pensionsvillkor men för andra är det vik-
tigare med föräldraledighet.

”Rollspelet var bra!”
– Rollspelet var bra. De argument som 

kommer fram får en att tänka på fördel-
ningen och solidariteten, menar Peter. 
Många SACO-medlemmar undrade nog 
över fackets roll när de inte   ck nånting 
i revisionen!

– När vi hade medlemsmöte körde vi 
rollspelet och det var uppskattat. Enkäten 
var lite knepig att fyll a i. Den var ganska 
omfattande och krävde en del tankearbe-
te, men det var det värt. Allt  är inte så en-
kelt. Det är mycket att ta ansvar för, av-
slutar Katarina.

Monica Andersson, arbetsplatsombud i 
Gävle:

- I Gävleborg valde vi att göra en trevlig 
tävling på varje kontor för varje medlem 

och avtalsområde. Låter det torrt? Nej, 
inte då… Det är jättebra för att få gång en 
massa tankekraft och diskussion. Vi bad 
varje medlem att blanda en ”Ir ish coffée” 
(fördelning av procent) av områdena; lö-
ner, trygghet, pension, allmänna anställ-
ningsvillkor och försäkringar utifrån vad 
de tror att vår länsarbetsdirektör, ombuds-
man Juhl och Ordföring Ståhl prioriterar 
inför förhandlingarna. Vill  de satsa sten-
hårt på lönerna och kanske diff rentiera 
dem än mer, eller tycker de att vårt pen-
sionsavtal är det viktigaste, är det trygg-
heten ifall  vi eventuellt kommer att stå in-
för ännu en omställning i framtiden som 
ligger på topp? Ja låt oss se vad våra kam-
rater ute på kontoren tror. På medlems-
mötena skall  vi diskutera detta och lyss-
na av varje medlems egna åsikt och lotta 
ut ett   nemangsigt pris till  den som gissat 
mest rätt på drinkreceptet, säger Monica.

Björn Brandt

Vid styrelsens möte i april hade två av 
ledamöterna i riksdagens arbetsmark-
nadsutskott tackat ja till  att diskutera sa-
kernas tillstånd med avdelningsstyrelsen. 
Sven-Erik Österberg är vice ordförande 
och Patrik Björk är suppleant – båda soci-
aldemokrater. Österberg och Björk redo-
gjorde för sin bild av arbetsmarknadspo-
litiken och de försäkrade att de inte varit 
arbetslösa i utskottet sedan regeringsskif-
tet. Ett påstående som ingen fann anled-
ning att ifrågasätta. Ändå menade de att 
den turbulens vi sett hittills nog bara är 
början. Sverige har den starkaste högkon-
junkturen på mycket länge. Kan regeringen 

rörande kompletterande aktörer, höj-
ningen av a-kasseavgiften, den obe  ntli-
ga programverksamheten, neddragning-
en inom statsförvaltningen, coacher till  
alla och mycket mycket mer. Regering-
ens löfte om en obligatorisk a-kassa dis-
kuterades förstås.

ST är ju partipolitiskt obundet och med 
bara ett undantag har all ianspolitiker non-
chalerat olika inviter till  dialog. Undan-
taget heter Annika Qarlsson centerpartist, 
också hon ledamot av arbetsmarknadsut-
skottet som träffade Thomas Fager och 
Dag Andersson, förbundssekreterare i 
början av maj vid en enskild sittning. Ett 
positivt möte och ett kliv i rätt riktning 
för all iansen.  

Annie Hjalmarsson

Samtal med beslutsfattarna
Avdelningsstyrelsen håller en dörr ständigt öppen för dialog med 
beslutsfattarna. 

Ino m Ar bet sma rkn adsver ket

Grupparbete om RALS i Norrbotten

Foto: Annie Hjalmarsson
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Förbundsstämman den 30-31 maj
Vid årets förbundsstämma på Aronsborg i slutet av maj var det mest dramatiska, kampen om 
vem som skulle bli sammankallande i förbundets valberedning. Det är extra viktigt med en alert 
valberedning nu, eftersom den ska ta fram förslag till  en helt ny förbundsstyrelse inför kongres-
sen i maj 2008. 

Avdelningsstyrelsen hade tillsammans 
med avdelningen från Universitet och 
högskolor nominerat Lars-Erik Back-
ström från Arbetsmarknadsverket att bli 
sammankallande. Lars-Eriks kandidatur 
stod mot Ann-Britt Nilsson från ST inom 
Försäkringskassan som fått " er nomine-
ringar och var förbundsstyrelsens kandi-
dat. Ann-Britt har varit sammankallande 
sedan den förra kongressen 2003 och har 
gjort ett bra arbete. 

”Arbetet inom 
valberedningen måste 

spetsas till väsentligt nu”

Men avdelningsstyrelsen för ST inom 
Arbetsmarknadsverket menar att arbetet 
inom valberedningen måste spetsas till 
väsentligt nu. Att få en taggad, motiverad 
och kompetent förbundsstyrelse som ska 
leda förbundet fyra år framåt efter kon-
gressen 2008 är en ödesfråga. 

Efter förslag från Lasse Frisk från Uni-
versitet och högskolor   ck de båda kan-
didaterna från talarstolen, berätta om sin 
vision med valberedningsarbetet och en 

framtida förbundsstyrelse. Att Lars-Erik 
skulle vara rätt person för detta menade 
till  slut nästan hälften av ombuden. Det 
saknades bara sex röster så hade Lars-
Erik, som både är en lysande strateg och 
en ”doer”, blivit sammankallande. Nu 
blev det istället Ann-Britt som med öd-
mjukhet inför resultatet, måste ta sig an 
sitt viktiga uppdrag. Lars-Erik   nns ju 
med i valberedningen och bidrar med sin 
kompetens och erfarenhet.

Utöver att utse valberedning behandlade 
stämman verksamhetsberättelse och bok-
slut för 2006 samt riktlinjer för verksam-
hetsplan och budget 2008. Ett antal mo-
tioner behandlades. Avdelningsstyrelsens 
motion om att den första utbildningen för 
nya förtroendevalda inte bara ska erbjudas 

via webben var med. Vidare behandlades 
en motion om att ändra medlemsregistret 
sett ur ett medlemsdemokratiskt perspek-
tiv. Den sista motionen, som kom från en 
enskild medlem inom Arbetsmarknads-
verket, hade skickats direkt till  förbunds-
styrelsen och handlade om att förbundet 
bör arbeta för att en Rehabiliteringsom-
budsman tillsätts. De två första motioner-
na beslutade stämman skulle anses be-
svarade. Men eftersom förbundsstyrelsen 
avser, eller redan arbetar i motionernas 
anda  är avdelningsstyrelsen ändå nöjd. 
Den sista motionen avslogs. 

”Det riktiga lyftet 
vid stämman”

Det riktiga lyftet vid stämman kom till  
middagen då STs eget rockband The Sta-
tesmen underhöll. Bandet är lite av av-
delningens rockband med Thomas Fager 
som trummis och Anders ”A nte” Jepp-
son, arbetsförmedlare i Bjuv, som prisbe-
lönt sångare. 

Annie Hjalmarsson

I fö rbu nde t

Lars-Erik Backström i talarstolen
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 STs egna rockband The Statesmen rockar loss på förbundsstämman
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Thomas Fager bankar sig ”svittig”...
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Personalansvarsnämnden (PAN)
Det är mycket som styr vad vi får och inte får göra i tjänsten. Det mesta är reglerat i regelverk, 
lagar och förordningar, annat av vad som anses lämpligt uppförande i vårt samhälle av idag.

Då och då händer det att något går fel 
och enligt Lagen om offentligt anställda  
(LOA) får en arbetstagare som uppsåtli-
gen eller genom oaktsamhet åsidosätter 
sina skyldigheter meddelas disciplinpå-
följd för tjänsteförseelse.

Personalansvarsnämnden är den instans 
inom Arbetsmarknadsverket där ett ären-
de hamnar när något gått snett.  I nämnden 
sitter Gd, personaldirektören, AMS chefs-
jurist, den länsarbetsdirektör vars län ären-
det berör samt två personalföreträdare. 

”Rollen som 
personalföreträdare 

innebär att man lägger av 
sig fackkavajen”

En av personalföreträdarna är STs av-
delningsordförande Thomas Fager. Tho-
mas berättar att rollen som personalfö-
reträdare innebär att man ”lägger av sig 
fackkavajen” och representerar alla med-
arbetare. Föredragande i nämnden är den 
handläggande juristen.

Vad är det då fö r t yp av ären den  
som  hamna r i n ämnd en?

STyrkan har tittat närmare på den ären-
desammanfattning som ligger i Vis. Den 
vanligast förekommande orsaken till att 
en anställd rapporterats till personalan-
svarsnämnden är att den anställde har va-
rit jävig men ändå handlagt ett ärende. 
Absolut vanligast bland dessa ärenden är 

att personen ärendet gällt, på ett eller an-
nat sätt tillhör den anställdes familj.

Även ärenden som gäller mottagande 
av muta, internetsurfande, olovlig från-
varo och sexuella trakasserier   nns med. 
I några fall  handlar det om ekonomiska 
oegentligheter eller grovt åsidosättande 
av regelverk.

Konsekvenserna för den enskilde med-
arbetaren varierar. Påföljderna är var-
ning, löneavdrag eller i riktigt allvarliga 
fall  uppsägning av personliga skäl eller 
avsked. 

Utöver detta har nämnden som uppgift 
att besluta om huruvida en åtalsanmälan 
skall  göras.

En åtalsanmälan innebär att medarbeta-
ren det gäller polisanmäls.

Stö d ti ll  medle mm ar
Vilket stöd kan en ST-medlem som blir 

anmäld till  PAN räkna med från ST, frå-
gar vi Thomas Fager. 

- Första steget är att koppla in sektions-
ordföranden som oftast blir kontaktper-
son för medlemmen. Vid behov kopplas 
även ombudsmän från förbundet in berät-
tar Thomas.

Ant alet ären den  ökar
Det som är oroande är att antalet ären-

den som rapporteras till  personalansvar-
nämnden ökar år från år. Från 7 ärenden 
1999 till  35 ärenden 2006. 

STyrkan frågar Thomas vad han tror det 

beror på. Genom åren har arbetsgivaren 
byggt upp en bättre controllerfunktion 
vilket leder till  att " er felaktigheter upp-
täcks. Detta i kombination med en tuffa-
re attityd från arbetsgivaren leder till  den 
kraftiga ökningen av ärenden i PAN.

”Rykten gör gällande att 
det   nns chefer som 

använder ansvarnämnden 
som ett hot för att få 

personalen att vara än 
mer på tårna”

Rykten gör gällande att det   nns che-
fer som använder ansvarnämnden som ett 
hot för att få personalen att vara än mer 
på tårna. Hur ser ST på det? Avdelnings-
styrelsen ser allvarligt på detta. Det är 
inte alls meningen att PAN skall  använ-
das på det sättet och säger väl mer om de 
chefernas ledarskap än något annat.

Till  sist påminner Thomas om att vi all-
tid har det fulla ansvaret för det vi sätter 
vår namnteckning på, oavsett om det gäl-
ler att ta ett nödvändigt beslut då en kolle-
ga är frånvarande eller om chefen uppma-
nar oss fatta ett visst beslut. Om beslutet 
strider mot gällande regelverk är det din 
anställning som står på spel om du tar 
beslutet.

Ulla Norman

Ino m Ar bet sma rkn adsver ket

Ryktas det? Sägs det? 
Har du hört nått?

Vill du veta säkert vad som är 
beslutat i utvecklingsarbetet för 
organisation 2008? 

Avdelningsstyrelsen rekommen-
derar Gd-sekretariatets vecko-
brev i Vis!

Periodens bottenapp
tilldelar redaktionen med både ilska och sorg förbundets studerandeorganisation - 

Tria, som inte ens funderade på att ta kontakt med ST inom Arbetsmarknadsverket när 
man vill  ge studenterna ”jobberbjudanden och möjlighet till  nätverkande med arbets-
givare”. I stället har man vänt sig till  en ”kompletterande aktör”. Att man framöver har 
planer på att samarbeta med Arbetsförmedlingen är något man kom på när avdelnings-
styrelsen hotat med att verka för att ST lämnar Tria-samarbetet. (Tria är ett samarbete 
mellan ST, HTF och SKTF). En sådan monumental okunskap om vilka man arbetar åt, 
är ett riktigt bottennapp!
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Sudoku

Fyll i de tomma 
rutorna så att alla 
siffror från 1 till 9 
• nns med i varje 
vågrät och lodrät 
rad, samt i varje 
låda med 9 rutor. 
Lösningen hittar 
du på sista sidan.

8Periodens 
STyrkepralin
tilldelas alla på AMS Närservice och 
Marie W på IT som sköter AMS " ytt från 
Vattugatan till Hälsingegatan på ett proffsigt och 
sympatiskt sätt. Vi får hjälp med allt från pappers-
korgar och golvlister till livsnödvändiga kablar. Fantastiskt! 

När vi ändå är i farten måste Helpdesk premieras också.
Lugna och sansade när vi andra hyperventilerar och längtar 
tillbaka till gåspennornas tid! Efter er hjälp känns allt bra!

5

7

FOLKSLAG SJUKDOM NATIO-

PRIMAT BUSKE WEST NALITET

FYND HAR UTSL- RUM DÅLIGT

AGEN FÅTT HÄST UTFÖRT

LÄNGD

EX-RYSS VISAR LIV

HANDLAT DRYCK ÅTGÄRD VÄSKA

HOPPLÖST JUNGFRU

AVD VÄSEN FINKA

MED PUH TECKNARE

HAR DET INTE BÖR INTE TALA

VINTERTID SNETT GLÖMMAS!

I GRUVA SVÄNG SMITARE NAMN

STOR Ö ELEVMÖTE HINDER

KNUFFAS FÖR MAT OLJA BENÅDA BERGS- SORT- SYD- PENG

KEDJA ERNA AFRIKA

FÖR-

HANDLAR

BIO- LEGALT I KNOW NAMN KEY

KEDJA GIFT YOU NORSK TV

GUBBAR FÅR FÖR HAR ST! FÖRR I

I GÖTET LITE! NAMN

ITU DRYCK

PIGG

SÅG NÅT BOM © brabj SKÄLLA FÖR

GRUPP UTAN S ÄMNE UTROP HINGST

Ö JOBBAR FLERA ÄTER

VI I INTE KÖTT

I GREKISK TILLTAL FÖRMED- "STOCK- BLAD

MYTOLOGI FÖR FINNE LARE HOLM"

RELIGION ÄR GODA INSEKT I ÖGA LOU MARTINI

RÅD I INDO- GÖR NÅT LOKESON

KENNEDY LÖSS- NESIEN LAG

TEORI LÄPPTHET

MÅNGA LIK ÄMNE

BYRÅ MJUK NÅGON

FÄRGEN

SIFFRA

"SVENS-

SKEN"

LYSTER

NAMN

TANKBAR

HANDBOK I

UPPGIFT

TYCKER

ÖVERTID "BALETT-

SVAN"

ROBIN

GOD

GRIS

KAFFE

START

KÄRLEK

TRÄD

ST
ROCKAR
FETT!

ST - 
LJUSET
PÅ
VÄGEN!

Sommarkryss
Klurigt korsord signerat Björn Brandt. Lösningen hittar du på sista sidan.
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Kåserie t

Rätta lösningar

Här i Gävle har det varit så j-vla kallt 
att det nästan hängt snö i luften. Och det 
är inte roligt i maj när äppelträden blom-
mar. Jag har fått hem min älskling från In-
dialand. Tänk att det blev så bra till slut. 
Hon, den lilla människan på Migrations-
verket var av det snabba slaget, inget tjafs 
och tårtätande. Nej då, från en dag till en 
annan så beviljade hon oss att få leva till-
sammans. Heder åt sådana kvinnor, det är 
inte kul att ligga på hyllan i skåp 10. Den 
30 mars, dagen före min födelsedag häm-
tade jag honom på Arlanda. Och nu har vi 
  xat Konsumkort till  honom så han blir 
en riktig svensk. Och anmält till  SFI för-
stås. Och vet ni vad som händer? Jo, han 
får en inbjudan på klingande byråkrat-
svenska att komma på SFI intervju. Hur i 
halva världen skall  en icke svensktalande 
person begripa vad som står på detta pap-
per? Jag bara undrar. 

”Tomgångskörning, 
glassbil och daggmask”

Jag har i alla fall  lärt honom lite ”bra-att-
ha”  ord i väntan på att utbildningen bör-
jar. Tomgångskörning, glassbil och dagg-
mask.

Var på förvaltningsutbildning i slutet av 
maj. Verkets jurister fanns på plats för att 
lära hela Gävleborg vad som gäller. Men 
ack så låg nivå de lade på kalaset. – Varför 
är det viktigt att dokumentera, frågar de 
oss. Ja, men!!  Det vet väl varje förmed-
lare i hela landet. Frågan är väl varför vi 
inte dokumenterar som vi borde? Kan det 
bero på arbetsbördan och stressen. Ja, ris-
ken   nns. Men visst är det bra att bli på-
mind, det erkännes vill igt. Vi pratade jäv 
och sekretess till  sena eftermiddagen och 
till  sist var både juristerna och vi lyssna-
re så trötta att det gick runt i huvudet. Hör 
bara på dessa små axplock; -regeringen 
måste uppträda som ett organ,  - någon-
stans är kunderna rätt kapabla själva, - det 
är aldrig fel att säga nej, men lite fel är 
det. På ren AMSka. 

” Regeringen måste upp-
träda som ett organ”

Ska man kissa i potatislandet? Den frå-
gan kom upp på en personalträff vi SIU-
Sar hade häromdagen. En mycker rele-
vant fråga för årstiden. Och svaret mina 

vänner är: Javisst, om du sedan pytsar på 
en hink vatten. Då blir det   n  na potati-
sar. Men sluta med detta skvättande veck-
an före midsommar och börja istället att 
krydda brännvinet på allehanda trevliga 
sätt. Ta sedan upp potatisen och servera 
med den nyinlagda sillen och brännvinet 
på verandan. Det blir garanterat regn. 

På skärtorsdagen i år vigde jag ett för-
tjusande par från trakten, hon var så   n 
i sidenklänning från Thailand, blommor i 
håret och stjärnor i blicken och han var 
stolt, nervös och så förälskad i sin vackra 
kvinna. En ljuvl ig stund. Och i mitten av 
juni så har jag fått uppdraget att sköta om 
hans begravning. Ja vad säger man, inte 
ens ”shit happens” funkar i detta fall.  

Nej, nu ska ni alla ha en härlig sommar. 
Snart   nns det   n  na jordgubbar och jag 
tror att alla gillar tårta. Sätt fart. Vispa 
grädde, och ät tårta. Livet är härligt med-
an det pågår. 

Sudoku & Kryss
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Tankar i snålblåsten!
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Hej govänner, då var det vår igen! Har inte märkt så mycket av 
den än, mer än att all t är grönt. 

Redaktionen 
vill önska alla
en riktigt skön
och underbar sommar!
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